

干涸的河床,板结的土壤,燃烧的森林……

热浪干旱来袭 欧洲不止感到热

今年夏天,欧洲遭遇热浪和干旱的侵袭,多地气温创下历史新高,降雨明显少于往年。热浪和干旱不仅影响了人们的日常生活和生态环境,还给欧洲的经济和民生带来了不小的挑战。让更多人认识到应对气候变化的迫切性,但欧盟的减排工作如今又面临能源安全的挑战。

遭遇热浪干旱的侵袭

6月底至今,接连不断的热浪让欧洲人叫苦不迭,南欧、西欧和东欧多地气温创下有记录以来新高。

夏季炎热干燥是南欧地中海气候的特征,但温带海洋性气候的西欧今夏也没有了往常的凉爽湿润。数据显示,葡萄牙、西班牙、法国和英国部分地区7月均出现40摄氏度以上高温,其中英国首次突破40摄氏度。西欧家庭普遍没有空调,人们只能忍受酷热。

天气炎热,外加降雨明显少于往年,欧洲一些地方出现了干

旱。法国卢瓦尔河部分河段几乎完全干涸,一些运河被迫关闭。莱茵河是欧洲黄金水道之一,8月16日的数据显示,它流经德国科隆河段的水深已不到两米。意大利最长河流波河水位创历史新高,今年夏天部分河段游船观光活动暂停。欧洲干旱观测网站近期发布的数据显示,欧盟和英国约63%的地区发布了干旱警告或预警。

炎热和干旱导致了山火频发。法国西南部近日山火迅猛,火势蔓延已迫使上万人疏散;截至8月15日,西班牙

牙阿利坎特东北约60公里处一场大火已经摧毁了约6500公顷的森林,大约1200人被疏散。

根据欧洲森林火灾信息系统的数据,今年1月至8月中旬,欧盟已有超过74万公顷森林被烧毁,创2006年开始相关记录以来的同期新高。

欧盟委员会联合研究中心的气象学家近日警告说,2018年的欧洲旱情是过去500年内最严重的一次。今年夏天尚未结束,预计今年的旱情很可能将超过2018年的水平。

旱情冲击民生和经济

炎热和干旱对欧洲造成了多方面的冲击,其中农业受到了最直接的冲击。在意大利波河地区,严重干旱导致稻田水干涸,当地农民估算,今年的水稻收成可能会“腰斩”。

德国农民协会近日警告说,在持续干旱的情况下,要警惕作物歉收和价格上涨的情况出

现。如果不能尽快持续下雨,收成可能会减少30%或40%。

干旱还严重影响了欧洲的内河航运。许多驳船需要为发电厂运送煤炭,为钢铁、化工等工业企业运送原材料。但由于水位下降,莱茵河上的驳船只能以25%的运力运行。德国环境技术员莉莉丝告诉新华社

记者,如今的水位下降到几乎断航的临界点了,“高温把水都蒸干了”。确保能源安全是欧盟当前头等大事,然而干旱影响了水力、核能发电。挪威咨询企业吕斯塔德能源公司统计数据显示,欧洲今年前7个月水力发电量比去年同期减少两成,核能发电量减少12%。

敲响气候变化的警钟

面对今夏席卷欧洲的热浪和干旱,权威机构、专家学者和舆论认为,这再次敲响了气候变化在加剧的警钟。

英国东英吉利大学气候变化教授科琳娜·勒奎雷尔告诉记者,异常高温反映了大趋势。这不单纯是出现了几个热天的事,实际上是整个天气、气候的变化。气候变化导致的极端温度越来越多。整个社会应对气候变化采取行动迫在眉睫。

世界气象组织预计,由于人类活动造成的气候变化,未

来高温热浪将成为常见现象,其中欧洲地区的温度将比其他地区上升得更快。

全球变暖正加剧欧洲干旱,而且干旱持续时间将会更长、影响范围将会更大。德国亥姆霍兹环境研究中心在2018年参与的一项研究发现,如果地球温度升高3摄氏度,欧洲干旱地区面积占比将从13%扩大到26%。

瑞士《新苏黎世报》15日在一篇评论文章中说,今年夏天,许多欧洲人第一次明白了

气候变化的形势是多么严峻。文章呼吁各国采取更有力的应对措施。

但在当前形势下,欧盟应对气候变化的雄心面临重重困难。受多种因素影响,欧盟能源供应无法得到保障,一些欧洲国家为此重启煤电项目。虽然近日德国等国重申将保持温室气体减排目标不变,但如何在解决当前能源供应和缓解未来炎热干旱之间找到平衡,成为摆在欧盟面前的一个难题。新华社记者辛雯

以色列宣布与土耳其恢复外交关系 双方将重新互派大使和总领事

据新华社耶路撒冷8月17日电 以色列总理办公室17日发表声明,宣布与土耳其恢复外交关系。

声明说,经过以色列总理拉皮德与土耳其总统埃尔多安和外长恰武什奥卢的沟通,两国决定正式恢复外交关系。此举“将有助于深化

两国人民之间的联系,扩大经济、贸易和文化交流,并加强区域稳定。”

土耳其外长恰武什奥卢17日在首都安卡拉与来访的吉尔吉斯斯坦外长库鲁巴耶夫举行联合记者会时,证实土方已决定任命一位驻以色列大使。

2018年5月,美国驻以色列大使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷,巴勒斯坦多个城市因此爆发抗议示威,抗议者与以军发生冲突致使大量巴勒斯坦人死伤。土耳其随后分别召回驻以和驻美大使,并驱逐以驻土大使和驻伊斯坦布尔总领事。

张天朗 吕迎旭



大熊猫享清凉

18日,中国大熊猫保护研究中心都江堰基地的大熊猫在圈舍的水池里戏水玩耍。都江堰基地采取为大熊猫圈舍加装空调等措施,减轻高温天气给大熊猫生活带来的影响。新华社发

网球公开赛纳达尔爆冷出局 张帅职业生涯首进16强

新华社华盛顿8月17日

日电 辛辛那提网球公开赛17日展开第二轮争夺,中国球员张帅直落两盘击败俄罗斯球员亚历山德洛娃,职业生涯首次打进该赛事女单16强。男单赛场,22届大满贯得主纳达尔在伤愈后的首场比赛中以1:2不敌克罗地亚选手丘里奇,遭遇罕见“一轮游”。

张帅击败亚历山德洛娃的两盘比分是6:3和6:4。下一轮张帅将对阵赛会2号种子康塔维特。

“首先非常开心获得了比赛的胜利,因为对手是一个实力非常强的选手,过去我们的对阵每一次都打得很艰难。她是那种底线非常稳定,又非常有攻击性的选手,非常考验我的底线移动能力和攻防的转换能力。”张帅在赛后说,“我为今天我的表现感到开心,很多方面我都看到了自己的提升。”

在当日的一场大满贯冠军对决中,头号种子斯维亚特

克经过两盘激战,以6:4、7:5击败持外卡亮相的前美网冠军斯蒂芬斯,收获今年第50场单打胜利,成功晋级16强。世界第一将在下轮对阵前赛会冠军凯斯。

女双方面,8号种子、中国组合徐一璠/杨钊煊以5:7和2:6不敌阿扎伦卡/贾巴尔,无缘八强。

男单方面,赛会2号种子纳达尔以6(9):7、6:4和3:6不敌丘里奇。纳达尔在7月初举行的温网半决赛前因伤退出,经过六周休养,他选择在辛辛那提公开赛重回赛场。在伤愈复出的首战便遭淘汰,这也让纳达尔失去了在本站赛事重返世界第一的机会。

这场胜利让丘里奇将自己与纳达尔的交手记录改写为3胜2负。这也是自2016年以来,丘里奇第二次在该项赛事上淘汰纳达尔。接下来,他将与另一位西班牙选手阿古特展开较量。

季哲

更俗剧院

最新演出信息

动画《山海经之再见怪兽》

马思纯、王俊凯主演《断·桥》

王千源、倪大红主演《猎屠》

倪妮、张鲁一主演《漫长的告白》

9月16日19:30——绍兴小百花越剧团《何文秀》

9月17日19:30——绍兴小百花越剧团《狸猫换太子》

9月24日19:30——爱乐之城——金文彬钢琴独奏音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668